
         Dnia 26 września 2016 roku 

 

ORZECZENIE 

w postępowaniu dyscyplinarnym 

 

Komisja Odwoławcza Polskiego Związku Rugby w składzie: 

 

1. Przewodniczący – Leszek Zabłocki 

2. Członek – Andrzej Kopyt 

3. Członek – Wojciech Gulski 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 26 września 2016 roku sprawy z odwołania Rugby Club Arka 

Gdynia na postanowienie Komisji Gier i Dyscypliny PZR z dnia 31 sierpnia 2016 roku w przedmiocie 

wymierzenia grzywny 

 

postanawia 

 

na podstawie §101 ust. 1 pkt 3 Regulaminu Dyscyplinarnego Polskiego Związku Rugby uchylić w 

całości zaskarżone orzeczenie i przekazać sprawę do ponownego rozpatrzenia. 

 

 

UZASADNIENIE 

 

1. Komisja Gier i Dyscypliny Polskiego Związku Rugby orzeczeniem z dnia 31 sierpnia 2016 roku 

nałożyła na Rugby Club Arka Gdynia karę pieniężną w wysokości 2.000 zł za niedopełnienie 

obowiązku wynikającego z orzeczenia KGiD z dnia 25 maja 2016 roku i nieuiszczenie kary pieniężnej w 

kwocie 10.000 zł. 

 

2. W odwołaniu klub podniósł zarzuty dotyczące: wadliwego wszczęcia postępowania, pozbawienia 

klubu praw przysługujących stronie postępowania, wadliwej podstawy prawnej postanowienia, 

surowości kary oraz braku wzięcia pod uwagę okoliczności łagodzących. 

 

3. Komisja Odwoławcza uznała za uzasadnione zarzuty związane z wadliwym wszczęciem 

postępowania oraz pozbawieniem klubu praw przysługujących stronie postępowania. 

Istotnie klub nie został powiadomiony o wszczęciu postępowania, przez co nie mógł brać w nim 

czynnego udziału i realizować swoich uprawnień takich jak składanie wyjaśnień, oświadczeń, żądań 

czy wniosków. O wszczęciu postępowania klub dowiedział się z chwilą doręczenia decyzji KGiD, a 

zatem po zakończeniu postępowania w I instancji.  KGiD ma oczywiście prawo wszcząć postępowanie 

z urzędu (§ 92 ust. 3 Regulaminu), ale o wszczęciu takiego postępowania, należy zawiadomić stronę, 

tak aby mogła realizować swoje uprawnienia, o których mowa m. in. w §72 Regulaminu.  

 

4. Komisja Odwoławcza nie rozstrzyga, czy wymierzona grzywna była zasadna, ani czy jej wysokość 

była właściwa. KGiD ponownie oceni tą kwestię, jednak z przy zapoznaniu się ze stanowiskiem klubu, 

który ma prawo wypowiedzieć się w toku postępowania. 

 

5. Orzeczenie Komisji Odwoławczej Polskiego Związku Rugby jest prawomocne i nie przysługuje od 

niego odwołanie. Odwołanie zostało uwzględnione, a zatem stosownie do §99 ust. 4 Regulaminu 

Dyscyplinarnego PZR kaucja podlega zwrotowi. 

 

 

- na oryginale właściwe podpisy - 

 


